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Ata da 3ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de fevereiro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Hildécio Meireles, ad hoc. À hora marcada o Sr. 

Presidente e proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial com a finalidade de discutir a situação funcional dos servidores do extinto 

Departamento de Estradas e Rodagem da Bahia (Derba). Compuseram a Mesa dos trabalhos os 

Srs: Deputado Luciano Simões Filho; Deputado Eduardo Salles; Ruy Barcelar, Ex-Senador; Hilton 

Coelho, Vereador da Cidade do Salvador; Lineu Neves, Secretário-Geral da Confederação dos 

Servidores Públicos do Brasil (CSPB) e representante da Federação dos Servidores de Departamento 

de Estradas de Rodagem do Brasil; Hilton Borges Ramos, Presidente da Associação Sindical do 

Derba e Asderba Sindicato; Carlos Alberto Dantas Mendes, Ex-Secretário de Transportes do Estado 

da Bahia e Ex-Diretor Geral do Derba; Valter Lessa, Jornalista e Presidente da ABI; Franklin Gomes, 

Presidente da Comissão de Advogados de Empresas Estatais, representando o Presidente da OAB 

Luiz Viana Queiroz; Carlos Kruschesk, 1º Vice-Presidente da Associação dos Funcionários Públicos 

do Estado, representando o Presidente Armando Campos; Marinalva Nunes, Coordenadora da 

Federação dos Trabalhadores Públicos do Estado da Bahia (Fetrab). Após a execução do Hino 

Nacional, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado Luciano Simões Filho 

e, da tribuna, apresentou um relato detalhado das atividades do extinto Derba, criado em 1917, 

ressaltando algumas realizações do Departamento, tais como a implantação de oficina central, 

laboratório de solos, a primeira sede de administração central, as residências regionais de 

manutenção e conservação e a construção de diversas estradas. Criticou o encerramento das 

atividades do órgão em 2014, opinando que tal decisão desconsiderou todo o acervo tecnológico do 

Derba e não diminuiu as despesas do Estado, uma vez que os custos com a manutenção das estradas 

têm aumentado. Lamentou a situação dos servidores do órgão, vítimas de assédio moral e 

transferências compulsórias. Por fim, defendeu a formação de uma Comissão suprapartidária de 

parlamentares para, junto ao Sindicato, defender os anseios dos funcionários e fiscalizar o 

cumprimento dos direitos trabalhistas. O Deputado Eduardo Salles colocou-se à disposição dos 

trabalhadores do extinto Derba para servir de ponte entre eles e o Governo. O Sr. Presidente 

esclareceu que representantes do Governo foram convidados para a Sessão, mas que ninguém 

compareceu, e, na sequência, anunciou a apresentação de um vídeo sobre os servidores do Derba. 

O Vereador Hilton Coelho posicionou-se sobre a extinção do Derba, ressaltando o processo de 

sucateamento do órgão através da terceirização para depois privatizar as rodovias. Disse que levará 

para a Câmara dos Vereadores a situação dos trabalhadores do órgão, bem como propôs uma 

Comissão pluri-institucional, envolvendo as Câmaras de Vereadores de diversos municípios. O Sr. 

Rui Barcelar rememorou a passagem dele pelo Derba e disse que o órgão foi de importância 
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fundamental para a Bahia. Ainda mencionou que o Governador Rui Costa foi mal-assessorado ao 

extinguir o Departamento, considerando importante rever esta decisão. O Sr. Nilton Borges Ramos 

teceu críticas ao Governador Rui Costa e relatou o assédio moral e a falta de condições de trabalho 

dos servidores do Derba. Ressaltou a importância da reconsideração acerca da extinção, bem como 

a reestruturação do órgão, com residência de trabalho de conservação rotineira das estradas. 

Convidou os deputados a visitarem algumas residências do Derba para verificar que o consórcio feito 

pelo Governo com as prefeituras não está funcionando, e muitas máquinas estão paradas, seja por 

falta de operadores ou porque a prefeitura não tem recursos para consertar. Por fim, propôs elaborar 

um documento com as discussões desta Sessão, bem como a atuação da Comissão de Infraestrutura 

desta Casa junto ao Ministério Público. O Sr. Lineu Neves Mazano defendeu ações firmes do Sindicato 

com apoio dos deputados para que se crie uma estrutura mínima aos servidores. Comentou as ações 

do Derba no Estado da Bahia e reivindicou a criação de uma comissão para acompanhar e denunciar 

o assédio sofrido pelos trabalhadores na Organização Internacional do Trabalho. O Sr. Carlos Alberto 

Dantas Mendes criticou o “grupo de tecnocratas” que não soube avaliar o custo real da extinção do 

Derba, nem a quem caberia atividades como a manutenção básica e corriqueira das estradas e a 

fiscalização das obras. Relatou a experiência dele enquanto Engenheiro do Derba, destacando a 

qualidade da equipe técnico-administrativa que o órgão tinha, responsável pela expansão da malha 

rodoviária. Manifestou esperança de que o Derba voltará a existir, porque as circunstâncias vão 

pressionar futuros governantes a recriarem o órgão. O Sr. Franklin Gomes hipotecou o apoio da OAB-

Bahia aos funcionários do Derba. Propôs que seja enviada à presidência da OAB as notas 

taquigráficas desta Sessão e o vídeo exibido, bem como a realização de audiência pública em defesa 

da recriação do Derba. O Sr. Presidente reiterou a criação de uma comissão suprapartidária em 

defesa dos servidores do Derba e, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão. 
 PRESIDENTE –  
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